

战疫

一封带着浓浓次氯酸味道的家书



王冠和家人。

王冠,中国医大一院放射科副教授,妻子为中国医科大学附属第一医院肿瘤内科医生。在这个特殊的日子,这位驰援武汉的医生为妻子写下了一封家书。字里行间,充满了爱、思念、共勉,和一个医生的坚定信念。

亲爱的老婆:
展信佳!

时间似乎还是定格在出发的那个傍晚,脑海里总是闪现着从接到出发前那短短数小时的画面。虽然是主动报名参加驰援任务,但紧急的出发指令让我一时间不知所措,你为我忙而有序的打包着行李,期间我们眼神碰触过几次都是笑笑,没有说话。

匆忙赶到医院集结,剃掉了平时最喜欢抓来抓去的头发,注射了增强免疫力的针剂又集体合了影,又分别和科室前来的老师们道了别,期间你和方方的兄弟们在外面等了好久,踏上开往机场大巴时你抱着我叮嘱了好多,其实到现在我也不知道你都说了什么,但这些都不重要,对于外出的人来说,“有人等”便是平安回家

的一切动力。

这次医大派出的第三批医疗队是包机前往,我人生中第一次看到了没有打印姓名的登机牌,还有机舱服务人员送来了暖心的加油卡片,飞机上大多数时间队员们都都很安静,但我猜想每个人心中都思绪万千。凌晨12点20我们平安着陆,相对于沈阳,武汉的天气并不冷,但整个城市像被冻住了一样,异常的寂静。街上的人很少,心里想说的话却很多。都说我们是最美逆行者,但我想说逆流而上的除了我们的队伍,还有我对你的思念。

焦虑使我在武汉的第一个夜晚失眠了,我知道我从来都不是一个勇敢的人,松柏主任、戴老师和娜姐跟我微信、电话说了好多,给了我无比的支持与帮助,让我知道我不是一个人在战斗,虽然疫情拐点还没到来,但此刻我已迎来我内心的拐点。特殊时期,总是需要有一部分人站出来,不是他们比其他人更坚强,而是他们不得不坚强。无知无畏是莽撞,

因爱无畏

2月14日,一个特殊的日子。

沈阳的街头,没有手牵手的年轻人;武汉的街头,也没有一捧又一捧的玫瑰花。但是爱情,却从没离开!它在哪里?它在前线!它成了战胜病毒的一剂良药。

在武汉战疫前线,在雷神山医院,在沈阳的隔离病房,在每一个发热门诊,它——爱情,正绽放出从未有过的美丽、坚韧与神圣!

知而无畏才是真正的勇气。

今天是我们组首次值班,明明事先涂了碘伏但我的护目镜里还是出现了好多雾气,有经验的同事说我肯能是话说的太多了,总的来说第一个值班紧张而顺利的完成了。现在洗了澡、换了衣服、吃了晚饭坐在房间里给你写信。

我在这里一起安好,院里派了振宁书记带队,从防护物资到生活用品都很充足,不必挂念。家中一切都好吧,姑娘还是以为爸爸又出差了吧。一直没有发朋友圈,因为我怕万一忘记屏蔽了某个人把消息走漏到爸妈耳朵里,人生第一次这么毫无愧疚的对父母说谎,只想等到春暖花开,摘下口罩去见他们。

“我一生都是坚定的唯物主义者,唯有你我希望有来生。”不要说我肉麻,这是敬爱的周总理写给邓奶奶的情话,用它作为结束语吧。

晚安,勿念。

中国医科大学附属第一医院 王冠
2020.2.13夜

保重!我和你一起!



刘瑶和朱然。

2月9日,距离刘瑶登机不到一小时。妻子朱然在同事的相助下,飞驰而来,她跑进航站楼,直到人群中爱人远远地出现在视线里,她才把脚步慢下来。走过去,整理了一下刘瑶的衣领,说:“多保重,放心,我和你一起!”

从疫情出现以来,这对白衣夫妇,一直在并肩作战。其实,并肩作战又岂止这一次。将时光倒流,他们从相恋开始,就这样一直在为共同热爱的医学事业并肩奋斗着。

2003年,非典肆虐,中国医科大学82期七年制的最后一年,刘瑶和朱然都还是医学生,不是医生。在非典隔离时期,刘瑶对朱然说:“我要是能做什么,该多好!”朱然欣然领会,回答:“我和你一起。”

2003年,二人同时留校,结为夫妻,刘瑶选择中国医科大学附属第一医院呼吸科,朱然选择中国医科大学附属第一医院重症医学科。

2009年,甲型H1N1流感病毒肺炎出现,刘瑶已经成长为一名能够独当一面的呼吸科主治医师,日夜奋战在临床一线,解救无数病患;朱然作为重症医学科的骨干开始深耕各种生命支持技术。为了共同的理想,他们彼此兑现着誓言“我和你一起”。

2012年8月至2014年1月,作为辽宁省委组织部选派的第一届第二批援疆干部技术人才,刘瑶进驻新疆塔城地区人民医院,开展当地第一例

纤维支气管镜检查,肺功能检查,填补当地多项技术空白。2015年刘瑶二次援疆,为新疆塔城地区人民医院创建三甲医院立下汗马功劳;同期,朱然开始涉猎最为尖端复杂的体外膜肺(ECMO)生命支持技术。期间虽然两人身在两地,但是为了医学事业,依然“我和你一起”。

2020年2月9日下午3点,早就报名驰援武汉的刘瑶接到出征通知。领导再次确认,是否能够再次出征,有没有困难?刘瑶毫不犹豫地回答3个字:没问题。他没来得及和朱然商量,因为此刻朱然正在抗疫前线紧张忙碌着。当天早上朱然作为中国医科大学附属第一医院重症医学科病房主任、ECMO小组组长,已经带领团队支援本市一家医院的患者救治,入隔离病房以后,克服重重困难把患者从死亡线上拉了回来,出隔离病房已经是下午4:50,刘瑶已经在机场,随时准备飞往武汉。医大一院重症医学科马晓春主任亲自开车送朱然到机场,夫妻俩才得以匆匆话别。

2月11日,中国医科大学附属第一医院王振宁书记亲自带领的团队正式接手武汉协和西院区的50名重症患者。刘瑶穿好了防护服,进隔离病房;朱然ECMO小组接到指令,奔赴朝阳抢救重症,午夜1点,患者转危为安。朱然走出病,打开手机,看到了刘瑶的微信留言:保重!我和你一起!

战“疫”:君在长江南,我在长江北



中国医科大学附属第一医院胸外科副教授李文雅(左一)与妻子刘旭东(右一)及家人合影。

“节日快乐!你要工作还要照顾老人孩子,辛苦啦!我们的爱隔着山海,但我相信内心的执着与坚守,可以荡平山海!”

中国医科大学附属第一医院胸外科副教授李文雅,作为医大一院第三批驰援武汉医疗队的一员,于2月9日晚出征,前往抗“疫”一线支援华中科技大学同济协和医院。情人节,李文雅发来视频跟妻子刘旭东报平安,并问候妻子节日快乐!

妻答:“雅哥,在抗击疫情的工作中,君在长江南,我在长江北。你在前线听党指挥,一定注意安全!我永远是你最坚实的大后方!”

刘旭东告诉记者,丈夫李文雅看着文质彬彬,性格波澜不惊,其实内心坚强果敢。“他走的时候已经做了最好的准备和最坏的打算。”

作为医大一风湿免疫科的一名医生,几年前,刘旭东曾在“甲流”病房工作过。她说:“我知道那种感觉,

他现在比我当时要艰苦得多,六个小时不吃饭、不上厕所,甚至不喝一口水。我心疼他、担心他,但我更支持他!不光是我,我们全家都支持他的决定。不管工作有多累、多危险,总要有去做!”

“我们的女儿懵懵懂懂,知道爸爸是去做一件艰苦而又危险的工作,临行前送给爸爸一个护身符,祝愿他早日平安归来。女儿还天真地说,她跟爸爸约好了回来一起‘斗地主’,相信爸爸一定不会爽约!”

“雅哥说,在武汉这些天,他每天晚上都会把当天在武汉医院的所见所闻简单记录下来,也会在深夜用微信跟我报个平安。虽然只有寥寥几句,但对我来说,每个字都足以抵‘万金’。”他说:“这些天见证了太多的相守与离别,让我更加清楚地认识到自己肩上的责任。我热爱医生这个职业,我所做的每一个努力,都加速了患者与他们深爱的家人见面,也让我和你们的重逢更近了一步。一想到这些,我身上就有劲儿!”

我问他:“等疫情结束后,你最想做的事情是什么?”他说:“我最想摘下口罩,给你一个大大的熊抱!然后等孩子放假,带着你和爸妈重返武汉,登黄鹤楼看长江,吃热干面,啃鸭脖子!”
辽沈晚报记者 李爽

世间美好与你环环相扣



李烁和丁宇琦。

从目送未婚妻丁宇琦踏上驰援武汉的征程起,小伙子李烁的心就一直悬着。丁宇琦是锦州市中心医院神经外科重症监护室的一名护士,原本和未婚妻李烁约定5月27日举办婚礼,但是得知疫情后,丁宇琦主动请缨,成为第二批驰援湖北医疗队队员。

这些天来,让李烁和丁宇琦感动的是,他们的故事在锦州当地传颂着,而他们的婚事则被许多相识、不相识的人抢着“承包”了。从婚纱、摄影到婚车、婚礼当天的摄像,已经全部被大家“抢”去了。

昨日,李烁早就录了一段音给未婚妻,等着丁宇琦傍晚下班回到驻

地收听后,回复他一个可爱的微笑。

琦琦:
如果不是疫情,现在,咱们应该正在研究在哪拍婚纱照,婚后去哪儿玩吧。但是疫情当前,哥哥支持你!

如果没有这次疫情,今年的2月14号我会带你去奉国寺。记着去年,我在那里许了一个愿望,希望我和身边的女孩子白头偕老,身边的女孩就是你。琦琦,这次疫情其实让我的心贴得更近了。

这些天,咱们锦州的很多大哥大姐在用他们的方式和方法为你、为武汉加油打气。每天我看着新闻,其实心都在悬着,你一定要保护好自己,我等你回家!我要为你披上婚纱!

有一首歌,你休息的时候你听一下,里面有句词唱的真好,“世间美好与你环环相扣,我希望你一直在左右”。

本版稿件除署名外均由辽沈晚报记者李文慧采写

版权所有 违者必究

总值班:刘放
一版编辑:吴天奇
一版美编:颜威
图编:王泰舒

零售
专供报

